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www.louznickyzpravodaj.cz  
www.facebook.com/groups/325713347009/   

www.louznice.com  

LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ 
Číslo: 42/2022   

pro týden:  
7. 11. 2022 – 13. 11. 2022   
pravidelně nepravidelný týdeník z Loužnice a okolí  
LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ vychází pouze v elektronické podobě, není a nikdy nebyl nikým 

placen, ani sponzorován. V případě, že máte zájem podpořit Loužnický zpravodaj můžete zde: čú 123-585420237/0100.  

 

DUŠIČKY – PAMÁTKA ZESNULÝCH 2022 
Celý uplynulý týden byl ve znamení „Dušiček“. Nejenom v celé ČR, ale také v naší obci se vzpomínalo na své blízké, 
kteří již nejsou mezi námi. A tak se místní hřbitov stal místem setkáním se známými, sousedy a příbuznými u 
rodinných hrobů, kde všichni na své blízké, kteří již nejsou mezi námi, vzpomínali. 
Obecní hřbitov byl uklizený a pravidelně kontrolován a pan Praveček ozdobil také opuštěné hroby. 

   
 
 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.louznickyzpravodaj.cz/
http://www.facebook.com/groups/325713347009/
http://www.louznice.com/
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ÚDRŽBA OBCE 
Konec října znamená velkou návštěvnost hřbitova, a tak byl celý týden hřbitov pravidelně kontrolován a uklízen. 
Dále bylo zazimováno koupaliště, uklizeno herní zařízení, posekáno a shrabáno listí. 
Posekán byl trávník v prostoru, kde bude stavěn vánoční strom a betlém. 
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NABÍDKA PRÁCE 

 
HAIR STUDIO FREEDOM ŽELEZNÝ BROD 
Do zaběhnutého salónu v ŽELEZNÉM BRODĚ hledáme nové kolegyně OSVČ kadeřnici a manikérku.  
Pište prosím SZ nebo volejte Lence Marešové: 603115790. 
 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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S lítostí oznamujeme, že 2. listopadu 2022, ve věku nedožitých 86 let, zemřela akad. soch. Libuše Hlubučková, 
dlouholetá pedagožka sklářské školy a čestná členka Klubu sklářské školy, z. s. 
Libuše Hlubučková působila ve Střední uměleckoprůmyslové škole sklářské v Železném Brodě v letech 1986–2001. 
Výtvarně vedla obor rytého skla, vyučovala další odborné výtvarné předměty a dějiny výtvarné kultury. 
 
Poslední rozloučení s ak. soch. Libuší Hlubučkovou se koná 11. 11. 2022 ve 13 hodin ve Sborovém domě Jednoty 
bratrské v Železném Brodě 
 

 
 
 
Nekrolog: 
http://www.supss.cz/wp-content/uploads/2022/11/Libu%C5%A1e_Hlubu%C4%8Dkov%C3%A1_nekrolog_.pdf  
 
 
 
 
 
 
 

http://www.supss.cz/wp-content/uploads/2022/11/Libu%C5%A1e_Hlubu%C4%8Dkov%C3%A1_nekrolog_.pdf
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ZPRAVODAJE Z OKOLNÍCH OBCÍ   
 

V OKOLNÍCHJ OBCÍCH A MĚSTECH VYCHÁZEJÍ ZPRAVODAJE. 
Najdete v nich spoustu zajímavých informací a pozvánek.  

S novým měsícem (některé jsou na web vkládány s měsíčním zpožděním, nejdříve vycházejí tištěné) vyšlo hned 
několik zpravodajů, stačí kliknout na odkaz a můžete číst. 

 
ŽELEZNÝ BROD 
Listopadový zpravodaj (11/22) ve svých poštovních schránkách nenaleznete. Vyjde až v polovině listopadu jako 
dvojčíslo s prosincovým. Přehled kulturních akcí je k dostání na TIC Železný Brod (otevřeno po-so: 9–16 hod., 
výjimkou je 28.–29. 10., kdy je zavřeno). 
https://www.facebook.com/IKS.Zelezny.Brod/photos/pcb.1963003950560955/1963003557227661  

 
 

 
https://www.mestojablonec.cz/cs/mesto/jablonecky-mesicnik/rocnik-2022/jablonecky-mesicnik-11-2022/  

 

 
https://www.tanvald.cz/cs/aktualne/aktualne-v-tanvaldu/tanvaldsky-zpravodaj/tanvaldsky-zpravodaj-rok-2022.html  
 

 
https://www.semily.cz/semilske-noviny/ds-1093  
 

 
https://www.korenov.cz/zdroj/pdf/kz_2022_podzim.pdf  
 
 
 

 
 

https://www.facebook.com/IKS.Zelezny.Brod/photos/pcb.1963003950560955/1963003557227661
https://www.mestojablonec.cz/cs/mesto/jablonecky-mesicnik/rocnik-2022/jablonecky-mesicnik-11-2022/
https://www.tanvald.cz/cs/aktualne/aktualne-v-tanvaldu/tanvaldsky-zpravodaj/tanvaldsky-zpravodaj-rok-2022.html
https://www.semily.cz/semilske-noviny/ds-1093
https://www.korenov.cz/zdroj/pdf/kz_2022_podzim.pdf
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POLICIE ČR INFORMUJE  
 
 
 

 

 

Řidičům připomínáme, za jakých podmínek lze provozovat na pozemních komunikacích vozidlo v zimním 
období  

Přesto, že je letošní podzim teplotně příznivý, tak již v tomto týdnu začnou noční teploty klesat pod 7 °C, 
což ovlivní především řidiče vozidel při jízdě na pozemních komunikacích. Nastal tedy čas zvážit výměnu 

letních pneumatik za zimní, neboť pokud klesne teplota právě pod 7 °C, tak letní pneumatiky tuhnou, tím 

dochází ke špatné přilnavosti k povrchu vozovky a gumy tedy více kloužou. Oproti tomu zimní pneumatiky 
mají v nižších teplotách vyšší přilnavost k povrchu pozemní komunikace, a to i na sněhu a ledu, tím je 

vozidlo stabilnější a má i kratší brzdnou dráhu.   
 

Zimní pneumatiky musí mít hloubku dezénu hlavních dezénových drážek nebo zářezů 
nejméně 4 mm a u motorových vozidel o maximální přípustné hmotnosti převyšující 3,5 t 

nejméně 6 mm. Pokud hloubka dezénu klesne pod stanovené hranice, tak vozidlo ztrácí 

stabilitu a prodlužuje se brzdná dráha. 
 

Dle § 40a zákona č. 361/2000 Sb. o provozu na pozemních komunikacích (zákon o silničním 
provozu) v období od 1. listopadu do 31. března: 

 pokud se na pozemní komunikaci nachází souvislá vrstva sněhu, led nebo námraza, 

 nebo pokud lze vzhledem k povětrnostním podmínkám předpokládat, že se na 

pozemní komunikaci během jízdy může vyskytovat souvislá vrstva sněhu, led nebo 

námraza, 
lze užít motorové vozidlo kategorie M nebo N2 (motorová vozidla s maximální přípustnou 

hmotností nepřevyšující 3,5 t) k jízdě v provozu na pozemních komunikacích pouze za 
podmínky použití zimních pneumatik. 

 
U motorových vozidel s maximální přípustnou hmotností převyšující 3,5 t musí být 

použito zimních pneumatik na všech kolech hnacích náprav s trvalým přenosem hnací 

síly. 
 

Řidiči se v některých úsecích (zejména na horách) mohou setkat s příkazovými dopravními značkami: 
 

Dopravní značka C15a – Zimní výbava 
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ZE SVĚTA 
 
ZÁSADA 
Od 4.11.2022 do 13.11.2022 si můžete prohlédnou velkou výstavu Betlémů v sokolovně v Zásadě. 
Nenechte si tuto podívanou ujít je to velká podívaná. 
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DRŽKOV 
Poslední držkovská burza roku 2022 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
ŽELEZNÝ BROD 
Hlídky policistů zachránili ženu, která zkolabovala na chodníku. Nejdříve masáž a poté AED 
Policistům se podařilo včasným zákrokem poskytnout úspěšnou první pomoc ženě, která zkolabovala na chodníku, 
nedýchala a byla v bezvědomí. 
Ve středu 26. října odpoledne pět minut před půl druhou hodinou přijali policisté na lince 158 oznámení ze 
zdravotnické záchranné služby o kolapsu 81leté ženy na chodníku v ulici Jiráskovo nábřeží v Železném Brodě. 

Operační důstojník na místo ihned vyslal 
hlídky, která se v té době pohybovaly v 
blízkosti místa události. Jednalo se o hlídku 
složenou z policisty z Oddělení silničního 
dohledu v Turnově pprap. Vadyma Riška a 
policisty z Dopravního inspektorátu v 
Jablonci nad Nisou pprap. Lukáše Musílka. 
Druhou hlídku tvořili policisté z Obvodního 
oddělení v Železném Brodě prap. Radek 
Šefr a prap. Ladislav Kotrba, kteří ve 
služebním vozidle měli k dispozici i 
automatizovaný externí defibrilátor (AED). 
Hlídka dopravních policistů byla na místě již 
čtyři minuty po oznámení a zjistila, že paní 
je v bezvědomí a nedýchá. Policisté 

okamžitě zahájili resuscitaci spojenou s 
masáží srdce. Během další minuty na místo 
přijeli i železnobrodští policisté a použili 
AED, který jim doporučil jeden výboj. Po 
tomto elektrickém výboji se paní obnovila 
srdeční aktivita a policisté pokračovali v 
poskytování první pomoci až do příjezdu 
posádky zdravotnické záchranné služby. Po 
úspěšné resuscitaci byla seniorka 

transportována letecky do liberecké nemocnice. 
„Spolupráce s policejními hlídkami, které mají ve vozidlech k dispozici automatizovaný externí defibrilátor, je pro naše 
posádky velmi důležitá“, řekl Michael Georgiev tiskový mluvčí Zdravotnické záchranné služby Libereckého kraje a 
dodal: „Tyto hlídky bývají v bezprostřední blízkosti míst událostí, kde jde skutečně o život a je tak velmi důležité co 
nejdříve takovému člověku poskytnout první pomoc.“ 
 

 
 

https://burza-drzkov.estranky.cz/
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ŽELEZNÝ BROD 
V úterý 8. listopadu dojde k dopravním omezením v Železném Brodě, a to 
z důvodu filmování v okolí Malého náměstí a na silnici do Spálova. 
Od 11 do 23 hodin bude pro ostré filmové záběry občas zastavována 
doprava. Zároveň bude obsazeno parkoviště před koupalištěm za účelem 
parkování filmového zázemí. 
 
 
 

 
TANVALD 
Město Tanvald dokončilo obnovu dvou centrálních křížů na veřejném 
pohřebišti na Horním Tanvaldu. Z křížů byly sejmuty litinové kříže, 
provedena stabilizace základové konstrukce, očištění, ošetření a 
zpevnění kamenných částí. Poté proběhlo opětovné osazení opravených 

křížů pozlacenými figurami Krista. 
Jedná se o první etapu postupné revitalizace hřbitovů v Tanvaldu. 
Obnova si vyžádala 475 tisíc korun. Realizace byla podpořena 
příspěvkem z prostředků Česko-německého fondu budoucnosti ve výši 

100 tisíc a příspěvkem partnerského města Wittichenau. 
Cílem projektu je postupná obnova německé části hřbitova v důstojné pietní místo s odkazem na původní německé 
kulturní dědictví v Tanvaldu, které zde zanechalo původní německé obyvatelstvo. Dne 2. listopadu proběhlo 
slavnostní žehnání křížů za účasti zástupců města, administrátora místní římskokatolické farnosti a široké veřejnosti. 
 

TURNOV 
Ani s blížícím se koncem roku sportovní a kulturní ruch spojený 
s oslavami 750 let od první písemné zmínky o Turnovu neutichá. 
Listopad přinese řadu akcí, které stojí za povšimnutí i návštěvu. Třeba 
hned tuto neděli 6. listopadu zve středisko volného času Žlutá ponorka 
malé i velké na tradiční lampionový průvod. 

Průvod se sejde v areálu letního kina pod plátnem a zakončen bude na 
stejném místě. Pro zahřátí budou připraveny teplé nápoje a pro ty, kdo 
doma zapomenou nutnou výbavu také lampiony. Začátek v 16:45. Další 

tradiční lampionový průvod po stopách sv. Martina pořádá Centrum pro rodinu Náruč v pátek 11. listopadu. Sraz 
světýlek je v 17 hodin před sokolovnou. 
 

JABLONEC NAD NISOU 
Restaurované varhany v kostele Nejsvětějšího srdce Ježíšova na 
Horním náměstí v Jablonci nad Nisou se v neděli 6. listopadu 
dopoledne znovu rozezněly. Při hlavní mši svaté byly slavnostně 
požehnány litoměřickým biskupem Janem Baxantem. V úterý 
8. listopadu v 18 hodin proběhne první koncert, který provede varhaník 
Přemysl Kšica s doprovodem Jiřího Pohnána na trubku. V České 
republice se nalézá více než 5700 varhan, ale jen zlomek z nich má 
parametry koncertního nástroje a ještě menší počet disponuje 

43 rejstříky, dalšími vedlejšími rejstříky a třemi manuály. Právě jeden 
takový unikát se nalézá v kostele Nejsvětějšího Srdce Ježíšova v Jablonci nad Nisou na Horním náměstí. Celkový 
počet píšťal varhan je více než 2500 a navíc lze prakticky každou z nich individuálně ovládat. Varhany jsou podle 
odborníků vzácnou ukázkou meziválečného varhanářství. „Patří k jedněm z největších varhan Litoměřické diecéze a 
zároveň jsou pravděpodobně nejbohatší na zvuk,“ popsal organolog Radek Rejšek. Tyto varhany postavila významná 
firma Rieger z Krnova pro tehdy dlouho očekávaný nový katolický kostel vysvěcený 24. dubna 1932. Varhany poprvé 
hrály při slavnostním předání firmou dne 9. dubna 1932 za účasti dárců varhan bratří Jägerů a vedení firmy. 
U podobných varhan se předpokládá velká oprava po padesáti letech. Jedinou možností, jak varhany zachránit bylo 
jejich kompletní rozebrání. Poté je třeba veškeré dřevěné části převézt na ozáření kobaltovou radiací. Pak vše očistit, 
napustit ochrannými prostředky, aby se situace nezopakovala, zatmelit a vyplnit všechny otvory po hmyzu, finálně 
natřít, namořit a nalakovat. Kovové části je nutno vyspravit, vyrovnat, kov ošetřit vhodným konzervačním nátěrem, 
aby prospekt opět vynikl svou moderní nadčasovou krásou. 
 
 
 

 
 

https://jablonecky.denik.cz/
https://jablonecky.denik.cz/
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JABLONEC NAD NISOU 
Jen několik hudebních klubů v Česku se 
může pochlubit podobně dlouhou 
historií. V prosinci 1996 proběhla první 
akce tehdy zřízeného společenství - 
Klubu Na Rampě v prostoru někdejšího 
pavilonu A jabloneckého Výstaviště. 
Letošní sezona je tedy již č. 26, oslavy 
čtvrtstoletí klub posunul o rok z důvodu 
covidové epidemie a omezení kulturních 
aktivit v loňském roce. 
Hlavní postavou zrodu Rampy na 
sklonku roku 1996 byl Roman Rákosník, 
podporovaný řadou místních přátel, a 
Rampa se brzy stala kultovním místem 

milovníků dobré kultury všech generací. 
Po jeho odchodu v roce 2001 se provozu ujímají nejvěrnější návštěvníci klubu sdružení ve spolku Jablonecká kulturní 
obec (JabKO). Rampa během prvních 10 let existence prožila krásné časy, ale i sezóny, kdy přežívala pouze díky 
nadšení jednotlivců. 
Koncem roku 2005 byla zahájena rekonstrukce pavilonu A, navazující na přestavbu celého Výstaviště, ze kterého se 
stalo dnešní Eurocentrum. Provoz klubu musel být přerušen, JabKO v zájmu udržení kontinuity pokračovalo pod 
hlavičkou „Rampa v exilu" v produkci omezeného programu v náhradních prostorách po celém Jablonci. 
V roce 2006 ve výběrovém řízení na nového provozovatele klubu byla vybrána jablonecká firma SUNDISK rodiny 
Bauerových, která se na chodu klubu podílela již řadu let - jako návštěvníci i členové spolku JabKO. Milena Bauerová 
se vedle předsednictví v JabKO stala dramaturgyní a šéfovou klubu. Rekonstruovaný prostor byl otevřen v říjnu 2006, 
na výzdobě interiéru se podílela řada mladých jabloneckých umělců. 
Klub Na Rampě patří pro svůj pestrý program, kvalitní zvuk či atmosféru setkávání více generací mezi několik 
muzikanty i návštěvníky hodně ceněných klubů v celé republice. Slouží jako zázemí pro koncerty regionálních umělců, 
stovky místních muzikantů i pozdějších profíků prošly na Rampě deseti ročníky soutěže Stárplej. Přednášejí tu 
sportovci, cestovatelé, osobnosti nejenom našeho kraje, hrají divadla malých forem, probíhají regionální kola 

folkových soutěží, workshopy a další, stále trvá nejstarší projekt klubu - Horečka sobotní noci Petra Vobořila. Rádi se 
sem vracejí celorepublikově známé kapely a muzikanti. 
Na tvorbě programu Rampy se podílejí i Luděk Hlásek, Martin Bauer mladší a starší, díky nim sem našly cestu i kapely 
a osobnosti světové, například Joe Bonamassa, Walter Trout, Cliff Moore, Layla Zoe, basák Rolling Stones Deryl Jones 
i další spoluhráči světových hvězd se svými menšími projekty, kanadští Death South, ruská Otava Yë, v letošním roce 
třeba Martin Barre z Jethro Tull, nesčetné množství angloamerických bluesrockových skupin i kapely z Latinské 
Ameriky. Oceněním klubu je mnohaleté členství jeho dramaturgyně v Akademii populární hudby, která nominuje 
hudební Ceny Anděl. 
Pestrý program je umožněn i díky finanční podpoře města Jablonec n. N. a společností Sundisk a Premedis. 
Letošní sezona odstartovala nabitým programem od poloviny září. Vrcholem oslav bude víkend 4.až 6. listopadu. V 
pátek s Rampou slaví stejně stará kapela Wohnout, v sobotu od 18 hodin proběhne galavečer oslav. V programu 
vystoupí několik jabloneckých sestav všech generací, například Ornament, HlaDoKop, DDB, Funky Beasts a Maršál 
Bazén, který doprovodí i další pozvané hosty - mezi nimi Matěj Ptaszek (excelentní bluesman, hráč na foukací 
harmoniku), Pospy (The Scoffers, Nandey), Týna Hádková (Big O Band), Jan Verl a Andy Letham (Blues Doctors) a 
další. Vystoupí KÚD Liberec se speciálním krátkým představením, celý večer moderují Martin Kadlec a Pája Žďánská z 

téhož divadla. Instalována bude výstava programů, fotek, poběží i promítání a obrázky z rampovské historie. V neděli 
odpoledne zabubnují Rampě do dalších let dětští účastníci bubenických dílniček. 
Rampa zve všechny Jablonečáky i další návštěvníky na svůj tradičně pestrý program jubilejní sezony i listopadový 
galavečer. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

https://www.nasejablonecko.cz/
https://www.nasejablonecko.cz/
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ČERNÁ KRONIKA 
 
JABLONEC NAD NISOU – 2.11.2022 policisté z Obvodního oddělení v Jablonci nad Nisou ve zkráceném přípravném 
řízení sdělili 41letému muži podezření ze spáchání trestného činu ohrožení pod vlivem návykové látky, kterého se 
dopustil v úterý 1. listopadu. Tehdy byl totiž v Jablonci nad Nisou v ulici Podhorská půl hodiny po poledni kontrolován 
policejní hlídkou při řízení vozidla Renault Clio. Provedenou dechovou zkouškou policisté v jeho dechu naměřili 
hodnotu alkoholu 2,42 promile, se kterou souhlasil a již nežádal případný odběr krve. Podezřelému tak nyní za 
spáchání uvedeného trestného činu hrozí v případě odsouzení trest odnětí svobody až na jeden rok. 
 
TANVALD - V uplynulých dnech policisté z Obvodního oddělení v Tanvaldě ve dvou zkrácených přípravných řízeních 
sdělili 35letému muži podezření ze spáchání trestného činu krádež. Podezřelý nejprve 23. září večer krátce po 
jednadvacáté hodině využil příležitosti a ukradl na vlakovém nádraží v Tanvaldě mobilní telefon v hodnotě 2.700,- Kč 
mladé ženě, která si ho položila volně vedle sebe na lavičku. V druhém případě podezřelý 14. října odpoledne před 
sedmnáctou hodinou v prodejně potravin v Desné odcizil dvě láhve Tuzemského rumu 0,5 l, které bez zaplacení 

pronesl přes pokladnu. Uvedených skutků se podezřelý dopustil i přesto, že byl již v uplynulých třech letech za takový 
čin pravomocně odsouzen rozsudkem Okresního soudu v Jablonci nad Nisou. Vzhledem k této skutečnosti mu tak 
nyní v případě odsouzení hrozí trest odnětí svobody až na tři roky. 
 
JABLONEC NAD NISOU – V uplynulých dnech policisté z Obvodního oddělení v Jablonci nad Nisou ve zkráceném 
přípravném řízení sdělili 49letému muži podezření ze spáchání trestného činu ohrožení pod vlivem návykové látky, 
kterého se dopustil minulý týden v pátek 28. října. Tehdy byl totiž krátce před devatenáctou hodinou kontrolován 
policejní hlídkou v ulici Tovární v Jablonci nad Nisou při řízení vozidla Seat Leon. Policisté v jeho dechu naměřili 
hodnotu alkoholu 3,27 promile. Podezřelému tak nyní za spáchání uvedeného trestného činu hrozí v případě 
odsouzení trest odnětí svobody až na jeden rok. 

 
JABLONEC NAD NISOU – 1.11.2022 večer 
krátce před jednadvacátou hodinou se stala 
dopravní nehoda v Jablonci nad Nisou v ulici 
Československé armády. Řidič s vozidlem 

Škoda Octavia jel ve směru od centra města z 
ulice Belgická, kde mu údajně přes cestu 
přeběhla kočka, které se snažil vyhnout, aby 
zabránil střetu s ní. Při tomto ovšem vlivem 
rychlosti nezvládl řízení vozidla a před 
kruhovým objezdem najel na mírně vyvýšený 
dlážděný středový ostrůvek. Potom 
pokračoval v jízdě směrem do prostoru 
kruhového objezdu, kde narazil na betonový 
obrubník, vyjel celým vozem na křovinatý 
střed objezdu a tam narazil do stromu. Řidič 
vozidla při havárii utrpěl zranění, se kterým 
byl posádkou zdravotnické záchranné služby 
převezen do jablonecké nemocnice. Charakter 

jeho zranění a doba léčení jsou předmětem probíhajícího šetření. Policisté vzhledem k tomuto zranění u řidiče na 
místě neprovedli dechovou zkoušku na alkohol a vyžádali si odběr krve v nemocnici. Policisté z Dopravního 
inspektorátu v Jablonci nad Nisou, kteří nyní i nadále šetří veškeré okolnosti celé události, také zjistili, že řidič k jízdě 
užil vozidlo, které není dle zákona pojištěno. Předběžná výše způsobené škody činí částku 60.000, - Kč. 
 
KRÁTCE: 
1.11.2022 22:00 do 23:00; na silnici 28745 v obci Velké Hamry okres Jablonec nad Nisou, délka 381 m; neprůjezdné, 
padlý strom; probíhají odklízecí práce; vzrostlý strom, HZS odklízí překážku, neprůjezdné. 
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VYŠLO DALŠÍ ČÍSLO TROSEČNÍKU 
Kulturně-společenský emailový magazín o Českém ráji a okolí 
Pokud máte zájem dostávat každý týden nová vydání, zašlete žádost panu vydavateli a redaktorovi M. Fefík Podobský 
- fefik.sorry@seznam.cz 
 
Nové číslo naleznete na webu: https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/trosecnik-95-43-aneb-co-se-deje-pod-
troskami-a-okoli-299_144cs.html  
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

mailto:fefik.sorry@seznam.cz
https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/trosecnik-95-43-aneb-co-se-deje-pod-troskami-a-okoli-299_144cs.html
https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/trosecnik-95-43-aneb-co-se-deje-pod-troskami-a-okoli-299_144cs.html
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KULTURA a POZVÁNKY 
https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/  

 

AKCE V LOUŽNICI 2022 
 
 

ADVENTNÍ TVOŘENÍ 
V sobotu 19. listopadu 2022 od 14 hodin proběhne  

v Kulturním domě – sokolovně, adventní = vánoční tvoření  

s možností nákupu vánočních ozdob apod.  

 
 

STAVĚNÍ VÁNOČNÍHO STROMU  
V neděli 20. listopadu 2022 od 13.30 hodin 

proběhne stavba a zdobení vánočního stromu.   

 
 

SLAVNOSTNÍ ROZVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU 
V sobotu 26. listopadu 2022 od 17 hodin,  

proběhne slavnostní rozsvícení Vánočního stromu v Loužnici.  

Připraveno bude občerstvení a malý kulturní program.   
 
 

BARBORKY 
V sobotu 3. prosince 2022,  

budou obcházet domy v Loužnici Barborky. 
 
 
 

MIKULÁŠ 
V pondělí 5. prosince 2022,  

se můžete těšit na obchůzku svatého Mikuláše se svojí družinou. 
 
 
 

ŠTĚDRODENNÍ SETKÁNÍ + BETLÉMSKÉ SVĚTLO 
V sobotu na štědrý den 24. prosince 2022 od 14 hodin  

proběhne „Štědrodenní setkání“ u Betlému, kde si navzájem popřejeme  

krásné svátky a předáme si betlémské světlo. 

 
 

LOUŽNICKÉ ZIMNÍ KINO 
V pátek 30. prosince 2022 odpoledne na koupališti! 

se plánuje promítání filmu. S ohněm, pečenými buřty a teplými nápoji. 

 
 
 
 
 
 

https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/
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CESTOVATELSKÉ PŘEDNÁŠKY V ŽELEZNÉM BRODĚ 
Uskuteční se vždy od 18 hodin v KC Kino Železný Brod. 

 
14. 11.2022 - Adéla Skřivánková: Adéla odjela do Střední Ameriky – Na přednášce bude vyprávět o tom, jak se 
ztratila v džungli a přes noc lezla na sopku v Panamě. Jak se v Kostarice učila surfovat výměnou za hru na ukulele a proč 
tam na ni nakonec zavolali policii. Čím ji překvapila Nikaragua, před kterou ji všichni varovali. Proč Mexiko považuje za svůj 
druhý domov, ačkoliv si do piva stále odmítá míchat chilli. 
 
28. 11.2022 - Michal Černý: Omán – Přijďte se prozkoumat perlu Arabského poloostrova, kde prochodíme hory, 
pouště, památky a… Přednáška se koná pod záštitou Honorárního konzula Sultanátu Omán v České republice Jeho 
Excelence Ing. Ivo Vaňka. 
 
12. 12.2022 - Pavel Chlum a Petr Kvarda: Bizarní pokrmy jihovýchodní Asie – Neuvěřitelné, co skončilo na talíři 
dvou mladých cestovatelů. 

 
16. 1. 2023 - Michal Černý: Togiany – skoro neobjevený ráj – Prohlídka součásti indonéského ostrova Sulawesi, 
kde cestovní ruch zatím není masově rozšířen. 
 
30. 1. 2023 - Jiří „Kafíno“ Kafka: Chile – nikdy není pozdě – První cestu bez „cestovky“ podnikl v roce 2020 v 50 
letech, od té doby navštívil více jak 30 zemí světa. O své zážitky z putování po Chile se s vámi rád podělí. 
 
13. 2.2023 - Radka Tkáčiková: Treky pod dvě nejvyšší hory světa (Mt.Everest a K2) 
 
27. 2.2023 - Tomáš Šapovalov: Nový Zéland – Cestovatel nás seznámí se zážitky z 15měsíčního pobytu u protinožců, 
kde si můžete jeden den zalyžovat a hned druhý se vykoupat v moři. Během jediného dne můžete navštívit písečné duny i 
deštný prales. Zažít vzrušení z adrenalinových sportů, vychutnat si tepající atmosféru rušných měst nebo se dokonale 
zrelaxovat v tichu liduprázdné přírody.  
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https://www.facebook.com/RozhlednaCernaStudnice 
 

https://www.facebook.com/RozhlednaCernaStudnice
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KINO ŽELEZNÝ BROD 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.kinobrod.cz/index.php?c=p  

https://www.kinobrod.cz/index.php?c=p
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POČASÍ 
Kde právě prší, najdete zde:  http://radar.bourky.cz/  

A jak je na horách? To najdete zde: https://www.hydronet.cz/  
 

PRANOSTIKY 
8.11. 
Na Bohumíra příroda k spánku se ubírá. 
 
9.11. 
Svatý Teodor zasněží témě hor. 
Svatý Teodor - mrazy lezou z hor. 
Na svatého Teodora sedlák ještě pilné orá. 
 

11.11. 
Je-li na svatého Martina pod mrakem, bude nestálá zima, je-li jasno, 
bude tuhá zima. 
Přijede-li Martin na bílém koni, metelice za metelicí se honí. 
Půjde-li hus o Martině přes led, bude se ještě dlouho koupati. 
Půjde-li husa na Martina po ledě, příští rok dlouhé léto bude. 
O Martině po ledu, o Vánocích po blátě. 
Martin a Kateřina na blátě, Vánoce na ledě. 
Po svatém Martinu zima nežertuje. 
Jsou-li na Martina mračna, zima je levná, jestli je noc jasná, zima je 
mastná. 

 

FÁZE MĚSÍCE 
 

08.11.           16.11.         23.11. 
 
 
 
 
 
 

Slunce           Měsíc 9.11. 2022 
Vychází: 6:53          Vychází: 16:35 
Zapadá: 16:09         Zapadá: 7:52 

 
 
 

 
 
 
------------------------------------------------------------------------------- 
JAKÁ NÁS ČEKÁ ZIMA? 
Předpověď tuhé zimy: 
Jestliže mají na podzim zajíci a husy hustou srst a peří a jsou 
tuční, očekávejte, že zima bude tuhá. 
Pokud mravenci nosí do svého obydlí nezvykle hodně materiálu, 
tuhá zima nás nemine. Hodně žaludů, je to další náznak 
nadcházejících silných mrazů a dlouhé zimy. 

Jakmile se začnou zvířata přesouvat na jižní stranu hor, nebo se 
zdržují poblíž lidských obydlí, rovněž očekávejte tuhou zimu. 
Vídáte-li kolem sebe nemálo vysokých krtinců, přijde tuhá zima. 
Velkého množství sněhu se dočkáme, pokud se v říjnu objevují 
hodně často mlhy. 
Občas se stane, že v listopadu kvetou stromy. Uvidíte-li toto v 
nadcházejícím měsíci, předpokládá se dlouhá zima. 
Když ze stromů nepadá listí v říjnu a listopadu. 
 
Předpověď mírné zimy: 
Pokud je červenec a srpen stejně teplý, nebo je srpen dokonce 
teplejší, bude následovat mírná zima. 
Rovněž sněží-li již v říjnu, předpokládá se měkká a mírná zima. 
Mírnou zimu také značí nevelká úroda všech plodů a hub.  
Nejhorší je, když v říjnu spadne všechno listí. To pak následuje 
zima, ve které není nouze o srážky, ale teplota se nedostane pod 
nulu. 

ÚKAZY NA OBLOZE 

Mars – po celou noc 
Jupiter – po většinu noci kromě rána 
Saturn – večer na jihu a jihozápadě 
Uran – po celou noc 
Neptun – v první polovině noci 
 
8.11. - Měsíc v úplňku (11.02 UT). Měsíc v konjunkci s 
Uranem (0,2°). Merkur v horní konjunkci se Sluncem 
9.11. - Uran v opozici se Sluncem 
10.11. - Simultánní přechod měsíců a stínů přes Jupiter 
11.11. - Měsíc v konjunkci s Marsem (1,6°) 

 
KOMETY 
Z jasnějších komet 
si nenechte ujít 
dvojici vlasatic 
objevených z 
Palomaru.  
Hned z večera je 
větším binokulárem 
nebo menším 
dalekohledem vidět 
C/2022 E3 (ZTF) v 
souhvězdí Hada 
(resp. hlava Hada) 
– lépe se však 

hledá pomocí hvězd Severní koruny. Nyní má kolem 10 
mag, ale v únoru by mohla atakovat až pátou hvězdnou 
velikost. Větší přístroj a zvětšení ukáže pěkný malý 
ohůnek. Ale ani C/2020 V2 (ZTF) se nechce nechat 
zahambit. Viditelná je celou noc ve Velké medvědici, ale 
lepší je počkat si na ni až ráno, kdy vystoupá výše nad 
obzor. Je o něco slabší, kolem 11 mag.  
 
 

http://radar.bourky.cz/
https://www.hydronet.cz/
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA 

KALENDÁRIUM 

GRATULUJEME 
 Pevné zdraví přejeme našim spoluobčanům a přátelům, kteří tento týden slaví narozeniny.  

Pokud si někdo nepřeje být uveden v Loužnickém Zpravodaji, nebo naopak, není z naší obce,  
ale má naši obec rád a chce zde být uveden, stačí zavolat redakci. 

 
TENTO TÝDEN OSLAVÍ NAROZENINY: 

   7. 11. 2022 Lucie Hrdličková 

 10. 11. 2022 Josef Pešata st. 
 10. 11. 2022 Miroslava Daňková 

 12. 11. 2022 Líba Kramářová 
 12. 11. 2022 Kryštof Havlíček 

 12. 11. 2022 Elena Němečková 
 

VÝROČÍ 

7.11. 1811 – Karel Jaromír Erben, český spisovatel, básník († 21. listopadu 

1870) 

8.11. 1620 – České stavovské vojsko bylo poraženo v bitvě na Bílé hoře v 

Praze. Vlády v českých zemích se po ní ujal Ferdinand II. Štýrský. 

9.11. 1938 – Nacisté během Křišťálové noci, protižidovského pogromu, 

podpálili v Německu synagogy. 

10.11. 1970 – Vypuštěn Lunochod 1. 

11.11. 1885 – George Patton, americký generál († 21. prosince 1945) 

12.11. 1989 – Papež Jan Pavel II. svatořečil Anežku Českou. 

13.11. 1885 – Václav Rabas, malíř († 26. října 1954) 

 

VÝZNAMNÉ DNY 

7.11. – Den objetí plyšových medvídků, Den hořkosladké mandlové čokolády   

8.11. – Den cappuccina, Světový den kvality, Den rentgenu, Den jazykolamů 

9.11. – Světový den svobody, Světový den sirotků,  

10.11. – Den vanilkových cupcaků, Světový den vědy pro mír a rozvoj 

11.11. – Mezinárodní den válečných veteránů, Den origami, Den nezadaných, 

Den proti drogám 

12.11. – Den kuřecího vývaru, Den Happy Hour,  

13.11. – Světový den laskavosti, Mezinárodní den nevidomých 

 

ZAJÍMAVÉ DNY OBCE LOUŽNICE z kroniky: 

POČASÍ V ROCE 1965 
Nejpěknějším měsícem roku bylo září. 
Počasí v tomto měsíci bylo suché, slunečné a 
ustálené. 
Zimní období nastalo již 11. listopadu, kdy 
napadl sníh, a začaly mrazy, které vyvrcholily 
ojediněle poklesem na 17°C. 
Konec listopadu a celý prosinec byl ovlivněn 
prouděním oceánského vzduchu. Teploty 
kolem 0 °C ve dne časté oblevy se sněhovými 
přeháňkami. Souvislá sněhová vrstva o síle asi 
30 cm se udržela až do konce roku. 
 

Celkové hodnocení: Pozdní nástup jara, během roku nadměrné množství 
srážek, málo slunečního svitu. Nepříznivý rok pro zemědělství a včelařství. 
Slabá úroda ovoce a veškerých plodin. 
Neuspokující počasí v době závodních dovolených. 

VÝZNAM JMEN V TOMTO 
TÝDNU:  

VŠEM K JEJICH JMENINÁM 
GRATULUJEME!!!  

 

7. 11. 2022 – 13. 11. 2022 

 

7.11. – SASKIE je ženské křestní jméno, 
má zřejmě holandský původ. Jeho význam 
není úplně jasný. Bývá spojováno se 
jménem múzy slavného Rembranta, která 
se jmenovala právě Saskia. Jméno údajně 

souvisí i s germánským slovem Sas 
(příslušník kmene Sasů). 
 
8.11. - BOHUMÍR je mužské křestní 
jméno. Jedná se o slovanský překlad 
německého jména Gottfried. Jeho význam 
je obvykle uváděn jako „mír boží“. 

9.11. - BOHDAN je mužské křestní jméno 
slovanského původu. Jedná se o překlad 
řeckého jména Theodor, jeho význam je 
„darován bohem“. 

10.11. - EVŽEN, resp. Eugen je mužské 
jméno řeckého původu a znamená 
urozený. Vzniklo z řeckého slova eugénes. 

11.11. - MARTIN (ženskou formou jména 
je Martina) je odvozeno od jména římského 
boha války Marta. Martin proto znamená, 
volně interpretováno, bojovný, válečník, 
Martovi zasvěcený, Martovi oddaný, 
Martovi náležející. 

12.11. - BENEDIKT pochází z latinského 
slova benedictus, což znamená 
„požehnaný, blahoslavený“. 

13.11. - TIBOR je mužské křestní jméno 
latinského původu. Pochází z latinského 
Tiburtius, tj. „obyvatel Tiburu“. 
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RADY BABKY KOŘENÁŘKY  
 
MÁK 
 
Mák je základ české kuchyně, lze jej zpracovávat i jinak než jen do makových buchet, které dle tradičních 
staročeských receptur mají zdraví doslova za mák.  

Jeho vápníková nálož je přímo úchvatná. Vezmeme-li, že na svých 
100 g ukrývá rovných 1400 mg vápníku, při doporučené denní dávce 
10 mg na 1 kg tělesné hmotnosti, jedná se o pravou nefalšovanou 
vápníkovou kapsli, patentovanou přírodou. Vápník jde ruku v ruce s 
hořčíkem, mák obsahuje také vitamín E, přezdívaný také 
vitamínem života a zároveň platící za velmi silný antioxidant, výhodně 
doplňuje semínko a umocňuje jeho jedinečné vlastnosti. Vápníku je 
také třeba fosfor, i ten zde najdeme, stejně jako důležité železo, 

které vžene červeň našim tvářím. 
Svým jedinečným složením a zajímavým množstvím omega 3 a 6 
NMK působí jako stabilizátor imunity, pomáhá předcházet 
zánětům a rovněž se vyznačuje pozitivním vlivem na naše 
nehty, vlasy, kůži, pleť. Ne nadarmo se makový olej řadí mezi ty 

nejkvalitnější oleje, které lze ve studené kuchyni použít. Svým složením se blíží oleji lněnému a konopnému.  
Na mák si dají pozor alergici a ti, jejichž žlučník je poněkud slabší. Rovněž pamatujme na to, že mák 
platí za dobrý projímavý prostředek. To se může pro změnu hodit těm, které trápí zácpa. 
 
Účinky máku: zdroj síly a energie, prevence osteoporózy, zlepšuje paměť, prevence karcinomu prsu, 
působí jako prevence zubního kazu, brání stresu a zklidňuje, tlumí bolesti hlavy, uvolňuje svalové 
křeče, přispívá klidnému spánku, přispívá k léčení respiračních onemocnění, prosívá silným kostem a 
výživě vlasů a nehtů, makový olej je vhodný na ekzémy, záněty a výrazně pomůže i s lupenkou, 
hydratuje a zjemňuje pokožku 
 

Makové mléko 
mák cca 100 g necháme louhovat přibližně 4 -8 hodiny ve 1000ml vody, občas promícháme a 
následně rozmixujeme do jemné konzistence a následně přecedíme (nápoj má mléčnou barvu). 
Můžeme dochutit medem nebo rozmixovat s banánem. Pijeme hned čerstvě připravené makové 
mléko a pokud možno déle je neskladujeme. Makové mléko je zásadotvorné a působí proti 
překyselení organismu. Může též sloužit jako náhrada kravského mléka. 
Makové mléko je velice dobře stravitelné i pro osoby, které mají jinak problémy trávit samotný 
mák. Je výborný pro ženy v menopauze, v těhotenství, při kojení, u dospívajících dětí. 
 
Makový olej 
Olej se lisuje ze semen, je bohatý na nenasycené mastné kyseliny linoleovou a linolenovou, organicky 
vázané minerály a vitamin E. Vyživuje a chrání pokožku, je vhodný nejen na pleť normální až suchou se 
sklonem k praskání, ale i pleť ekzematickou a zánětlivou. Pokožku účinně regeneruje, dodává jí esenciální 
mastné kyseliny, hydratuje a zanechává ji hebkou a vláčnou. Díky jemnému makovému aroma působí 
zklidňujícím účinkem, takže je vhodný do masážních směsí při napětí v oblasti šíje a hlavy, přepracování, 
stresu a do masážních směsí pro děti. 
Jemnou masáží vtírejte do pokožky místo pleťového mléka nebo krému. Jako součást zdravé výživy 
užívejte několik lžiček denně. 
Makový olej má vysoký obsah polynenasycených tuků a vysoký obsah omega-6 mastných kyselin. 
Obsahuje vitamin E a až 62 % kyseliny linolové, která přispívá k udržení normální hladiny cholesterolu v 
krvi. Pro tento účinek se doporučuje dávka nejméně 10 g kyseliny linolové denně. Průměrné výživové hodnoty ve 100 
g: Energie: 3700 kJ / 900 kcal; Tuky 100 g, z toho Nasycené mastné kyseliny: 13,5 g, Mononenasycené: olejová 19,7 
g, Polynenasycené: linolová (omega-6) 62 g, Vitamin E: 11,4 mg, Bílkoviny: 0 g, Sacharidy: 0 g, Soli: 0 g. 
 
 
 
 
 

 
 
 

http://www.nazadusi.cz/zpravodaj.htm
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LOUŽNICKÉ DOBRŮTKY  
 
SVATOMARTINSKÉ MENU 

 
HUSÍ PAŠTIKA S DIVOKÝMI BRUSINKAMI 
500 g husích jater (je možno nakombinovat s kuřecími, kachními nebo krůtími játry), 20 ml olej 
slunečnicový, 1 ks cibule, 100 ml vývar drůbeží, 75 ml víno bílé, sůl, čerstvě mletý pepř, 2 lžičky 
koření provensálské, 250 g másla, 50 -100 g smetana ke šlehání, brusinky zavařené. 

Játra očistíme od blanek a pokrájíme je na kostičky. Na oleji zpěníme cibuli nakrájenou na kostičky. Přidáme játra 
‚počkáme, až se zatáhnou a zbělají ‚nalijeme víno a vývar ‚lehce osolíme a opepříme. Játra by měla být jen z poloviny 
ponořená v tekutině. Přidáme 1–2 lžičky provensálského koření a pod pokličkou vaříme ještě přibližně 10–15 minut. 
Po uvaření směs odstavíme ‚přidáme postupně 200 g másla, a nakonec vše rozmixujeme tyčovým mixérem dohladka. 
Přidáme tolik smetany‚ aby směs měla konzistenci hodně husté omáčky. Dle chuti dosolíme (můžeme lehce přesolit‚ 
po zchladnutí se sůl vstřebá)‚ dopepříme. Směs rozdělíme do misek‚ přidáme brusinky a zalijeme zbylým rozehřátým 

máslem. Dáme vychladit a pak vložíme paštiku do lednice a necháme ještě den chladit. V lednici vydrží až 5 dnů‚ 
můžeme ji dát i do mrazáku. 
 
HUSÍ KALDOUN 

1/2 kg husích drůbků, 100 ml smetany, 1 lžička mletého bílého pepře, 1/2 lžičky muškátového 
oříšku, 2 lžíce hladké mouky, 2 lžíce másla, 2 ks mrkve, 1 ks petržele, 1 ks cibule, 1/2 ks celeru, 
voda, sůl. 
Husí drůbky dobře očistíme, opláchneme ve studené vodě, vložíme do hrnce s vodou, osolíme, 
přivedeme k varu, krátce povaříme a z vývaru odstraníme tmavou pěnu, pak přidáme očištěnou 

kořenovou zeleninu a uvaříme doměkka, necháme mírně probublávat asi 3 hodiny. V kastrolu na rozehřátém másle 
zlehka osmahneme oloupanou na drobno nakrájenou cibuli, přidáme hladkou mouku a vytvoříme světlou jíšku, kterou 
zalijeme přecezeným vývarem, dobře rozmícháme a 20 minut povaříme. Pak přidáme na menší kousky nakrájenou 
uvařenou zeleninu a drůbky pokrájené na kousky. Nakonec přilijeme smetanu, ochutíme nastrouhaným muškátovým 
oříškem, mletým bílým pepřem a necháme ještě krátce povařit. 

 

SVATOMARTINSKÁ HUSA PEČENÁ S JABLKY 
1 husa (o váze cca 5 kg), sůl, kmín celý, 8–10 malých jablek, rozpůlených, skořice a tlučený 
hřebíček na poprášení. 
Husu nasolte ji (pokud možno den předem) zvenku i zevnitř a nechte v chladu odležet. Pak husu 
důkladně pokmínujte. Položte ji na naskládané špejle do velkého pekáče nebo do hlubokého plechu 
a trochu ji podlijte horkou vodou. Troubu zahřejte na 220 °C a vložte do ní husu. Pečte 15 minut, 
pak teplotu snižte na 180 °C, husu přiklopte či zakryjte alobalem a pečte asi 4 hodiny doměkka. 

Občas propíchněte kůži tam, kde je pod ní nejvíc tuku (třeba na stehnech), aby se lépe uvolňovalo sádlo. To během 
pečení opatrně sbírejte z pečicí nádoby přímo do čisté sklenice (drží se vždy na hladině výpeku a je na rozdíl od šťávy 
z masa čiré). Před koncem pečení dejte jablka do vhodné nádoby, okořeňte je, pokapejte husím sádlem, klidně i 
včetně šťávy z masa, husu odkryjte a do trouby k ní přidejte jablka.  

 
DOMÁCÍ KARLOVARSKÝ KNEDLÍK 
Bílé pečivo 800 g, vejce 5 ks, mléko 500 ml, hrubá mouka 300 g, petrželová nať čerstvá 30 g, sůl 1 
špetka, muškátový květ – špetka. 
Bílé pečivo nakrájíme na kostičky a necháme proschnout, takto připravené kostičky navlhčíme 

mlékem, vejce si rozdělíme na žloutky a bílky, do žloutků přidáme mléko, špetku muškátového květu, sůl, mouku a 
vytvoříme hladké lité těstíčko. Do nakrájených kostiček přidáme nasekanou čerstvou petrželku, těstíčko, lehce vše 
promícháme, na konec opravdu opatrně vmícháme sníh z ušlehaných bílků. Takto připravené těsto tvarujeme pomocí 
potravinářské folie do tvaru knedlíku. Folii na několika místech propíchneme opatrně vidličkou. Takto připravené 
knedlíky vkládáme do vroucí vody a vaříme zhruba 18-20 min. 
 

SVATOMARTINSKÉ KOLÁČE 
hladká mouka 500 g, špetka soli, cukr krupice 100 g, žloutek 2 ks, vejce 1 ks + na potření, droždí 
42 g, mléko 200–250 ml, husí sádlo 180 ml, rozpuštěné máslo na potření, pár kapek rumu 
Náplň: povidla, tvarohová náplň 400 g, mák s cukrem a drobenkou, oloupané mandle a rozinky 
na ozdobu. Do mísy prosejte mouku se solí, přidejte cukr, žloutky, vejce a rozdrobené droždí 
nebo kvásek. Přilijte mléko, a nakonec rozpuštěné vlahé sádlo. Z těchto surovin vypracujte hladké 
a nelepivé těsto. Poprašte ho moukou a nechte asi 60 minut kynout. Těsto pak na pomoučené 

ploše ještě jednou propracujte. Oddělte z něj 20 menších kuliček a každou roztlačte dnem sklenky, aby vznikl důlek 
na náplň. Koláčky potřete rozmíchaným vejcem, naplňte náplní, ozdobte povidly půlkami mandlí, rozinkou a pečte na 

180 °C až okraje koláčků zezlátnou. Ještě teplé potřete rozpuštěným máslem smíchaným s rumem. Po vychladnutí 
můžete ještě poprášit moučkovým cukrem. 

http://www.nazadusi.cz/zpravodaj.htm
http://www.nazadusi.cz/zpravodaj.htm
http://www.nazadusi.cz/zpravodaj.htm
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PEČENÍ – TĚSTA, KTERÁ SE VÁM VŽDY POVEDOU 
 
LISTOVÉ TĚSTO 
„Listové těsto nemá rádo teplou desku a studenou troubu“ 
500 g mouky, 200 g másla, 250 ml kefíru, 1 vejce, špetka soli 
Na suchý povrch nasypte 450 g mouky (50 g ponechte na válení těsta). Uprostřed 
udělejte důlek, do kterého nalijte kefír a vejce a přidejte sůl. Uhněťte jemné těsto. Máslo 
nakrájejte na kousky a posypte moukou. Těsto vytáhněte do podoby plátu a do středu 
dejte 1/3 másla. Přeložte těsto, spojte okraje a znovu těsto vytáhněte. Vytahujte rychle, 
ale nepotrhejte vrstvy. Opakujte ještě 2krát pro zbývající části másla. Poslední vrstvu 
dobře posypte moukou a zabalte do fólie (takto lze těsto uchovat v mrazicím boxu až 3 
měsíce). Před pečením nechte těsto určitě vychladit v chladničce po dobu 30 minut. Pečte 
pouze v dobře vyhřáté troubě. 

 
TĚSTO NA TAŠTIČKY 
500 g mouky, 2 vejce, 200 ml studené vody, 1 pol. lž. rostlinného oleje, ½ čaj. lž. Soli 
V samostatné nádobě smíchejte vejce, sůl a vodu, ochlaďte. Mouku vysypte na 
hromádku, udělejte důlek a tenkým proudem nalévejte vaječnou směs. Neustále 
míchejte kolem obvodu v jednom směru, přičemž mouku posunujete od okraje do 
středu. Když se těsto stává homogenním, ale stále lepí, přidejte rostlinný olej a 
pokračujte v hnětení, než získáte pružné těsto. V případě potřeby přidejte po malých 
porcích mouku. Hotové husté těsto dejte na 30 minut do chladničky. Tento recept 
může být použit i na vaření sladkých taštiček pro vaření knedlíků. A aby byly produkty 
stejné, vykrajujte polotovary pomocí sklenice. 

 
KLASICKÝ PIŠKOT 
180 g mouky, 4 vejce, 100 g cukru, 15 g vanilkového cukru, 1 čaj. lž. prášku do 
pečiva, olej na vymazání formy. 
Oddělte žloutky od bílků. V samostatné nádobě vyšlehejte žloutky do hladka. Z 
vychlazených bílků ušlehejte sníh, přidávejte po malých částech cukr a vanilkový 

cukr. Pokračujte ve šlehání a ke žloutkům přidejte 1/3 sněhu z bílků. Poté do 
výsledné hmoty velmi jemně prosejte mouku, přidejte prášek do pečiva a 
promíchejte směrem zdola nahoru. Nakonec do těsta přidejte zbytek sněhu. Je 
potřeba ho do těsta vmíchat velmi opatrně a pomalu, aby nezmizely vzduchové 

bublinky, díky nimž těsto kyne. Neváhejte, těsto dejte ihned do trouby. Piškot pečte při teplotě 190–200 stupňů 20–
30 minut. Hotový korpus vyklopte na mřížku nebo na utěrku a nechte zcela vychladnout. 

 
KYNUTÉ TĚSTO 
1 pol. lž. sušeného droždí nebo 50 g čerstvých kvasnic, 2 pol. lž. Cukru, 3 sklenice 
mouky, 300 ml teplé vody nebo mléka, 1 čaj. lž. Soli, 1/3 sklenice rostlinného oleje. 
Tekutina by měla být mírně teplá, optimálně mezi 35 a 40 stupni. Ve vodě rozpusťte 
cukr, 3 polévkové lžíce mouky a suché droždí. Máte-li čerstvé kvasnice, nepřidávejte 
mouku. Přikryjte čistou utěrkou a položte na teplé místo na 15−30 minut. Když 
kvásek vzejde, přidejte rostlinný olej a sůl. Po menších množstvích přidejte mouku 
(nejlépe prosíváme) a zpracovávejte těsto, dokud se nepřestane lepit na ruce. Dejte 

je znovu na teplé místo na 15−20 minut. Těsto by mělo nakynout alespoň 1,5krát. 
Pokud chcete dělat pizzu, vytáhněte těsto do plátu požadované tloušťky. Naskládejte náplň a pečte po dobu 10−15 
minut v troubě předehřáté na 180−200 stupňů. Buchty nebo koláče by před pečením měly stát 15 minut na plechu a 
kynout. 

 
LINECKÉ TĚSTO 
3 sklenice mouky, 250 g másla, 1 sklenice cukru, 15 g vanilkového cukru, 1 čaj. lž. 
prášku do pečiva, 2 vejce, špetka soli. 
Pečlivě utřete cukr a změklé máslo. Přidejte zbývající přísady, vypracujte pružné těsto a 
nechte 30 minut odpočívat v ledničce. Vytvarujte pečivo a pečte 20−30 minut na 
180−200 stupňů. 
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DŮM a ZAHRADA 
 

Jsme korálkovým krajem, tradice výroby korálků je zde hodně dlouhá, a tak se korálků nebojte. Nyní máte skvělou 
příležitost si udělat svoje vánoční ozdoby, a abyste to stihli do Vánoc, začněte právě nyní. K výrobě Vám budou stačit 

korálky, lustrové ověsy, drátky a kleště tzv.: „ketlovačky“. 
Pokud se na to necítíte, ale chtěli byste takovou ozdobu, navštivte některého skláře z našeho okolí. 
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DŮM a ZAHRADA 
 

Pozvěte domů světlo…. 
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LOUŽNICKÉ TRADICE 
 

SVATEK SVATEHO MARTINA  
Svátek svatého Martina byl a je jedním z nejoblíbenějších svátků roku. Děti i 
hospodáři čekali na první sníh, hospodyně pekly posvícenskou martinskou husu 
a martinské rohlíky nebo podkovy, zvané martiny, roháče, zahýbáky – prostě 
posvícení jak se patří. 
Na svatomartinský den čeledi končívala sjednaná služba, dostávala mzdu a 
hledala nového hospodáře, případně o rok prodlužovala dohodu. V tento den se 
uzavíraly smlouvy mezi obcí a obecním pastýřem, ovčákem, ponocným a dalšími 
lidmi. Konávaly se dobytčí či výroční trhy. Na mnoha místech se konaly poutě, 
neboť sv. Martin byl patronem koní. Hojně se pořádala martinská posvícení. 
Tradici, zvláště ve vinařských oblastech neb je Martin také patronem vinařů, má 
v tento den také slavnost nového vína. 

Na sv. Martina bývalo veselo v domácnostech staročeských, selských, 
měšťanských i panských. Selská pranostika z roku 1710 rýmuje o slavení sv. 
Martina u našich předků: “Na den sv. biskupa Martina milý hospodář a jeho 
družina husy jedí, víno k tomu pijíce, štědrého Martina chválíce; páni, žáci a 
kněží se radují, neb se jim koledy přibližují. Pacholci a dívky svobodu mívají a u 
jiných pánů se zjednávají.” Pranostiky starodávné zmiňují se o tom, že v době 
okolo sv. Martina začíná sněžit; avšak ještě více o tom, že na sv. Martina vábí 

pečená husička k rodinnému obědu: “Svatý Martin přijíždí na bílém koni. - Na svatého Martina kouřívá se z komína. - 
O svatém Martině husa nejpěkněji zpívá.- Radost Martina je hus a džbán vína.” 
Legenda o husách - Legenda říká, že svatý Martin byl původně římským vojákem. Později přijal křesťanskou víru a 
stal se misionářem a následně biskupem v Tours. Tomu ale předcházela tato příhoda: Martin, při své skromnosti, 
nechtěl biskupskou hodnost přijmout a schoval se před vyslanci do husince mezi hejno hus. Ty jej však svým silným 
kejháním prozradily. Jiná verze říká, že ho při kázání tak rušily svým kejháním, že je za to odsoudil, aby v den jeho 
památky pykaly za svoje provinění na pekáči. 
V křesťanské ikonografii je svatý Martin nejčastěji zobrazován jako voják, který se dělí se žebrákem o plášť, což má 

symbolizovat jeho dobrotu nebo jako biskup s knihou, berlou a případně s pohárem (císař mu nabídl při hostině 
pohár s vínem a Martin jej podal ostatním kněžím u stolu). Atributy sv. Martina jsou žebrák, plášť, pohár, 
malomocný, kterého podle legendy uzdravil polibkem, kůň, peníze. Jeho individuální atribut - husu - objasňuje výše 
uvedená legenda. 
Letitými zkušenostmi lidé zjistili, že největší teplotní rozdíly nastávají právě na svátek sv. Martina a proto tento den 
spojili s pranostikami: Na svatého Martina, bývá dobrá peřina (11.11.), Na svatého Martina kouřívá se z komína, 
Martinův led, bude vodou hned, Svatý Martin přijel na bílém koni, Na svatý Martin, ještě se vrátím, ale na svatého 
Mikuláš mě tu najisto máš (6.12), Poslední pranostika je zajímavá v tom, že upozorňuje na značnou nestabilitu trvání 
tohoto období s tím, od kdy je možné očekávat nástup trvalých mrazů. Je to čas výrazně chladný, pochmurný a 
mlhavý. Na většině míst České republiky se právě v tomto období objevuje první sněžení.  
 
MARTINSKÉ ROHLÍČKY 

Na svátek sv. Martina se v rodinách pekly martinské rohlíky nebo podkovy, zvané též 
martiny, roháče, zahýbáky či vandrovnice. Bylo to pečivo z kynutého buchtového nebo 
rohlíkového těsta, ve tvaru zahnutého válečku, nadívané mákem, tvarohem, švestkovými, 

hruškovými nebo jablkovými povidly. Protože sv. Martina bylo tradiční datum, kdy čeleď 
opouštěla sjednanou službu a hledala si nového hospodáře, dostávala toto pečivo na 

odchodnou (proto vandrovnice). Martinské rohlíčky také dostávali koledníci, kteří na tento svátek chodili na 
martinskou koledu. 
RECEPT na MARTINSKÉ ROHLÍČKY: 
150g másla 60g cukru 2 žloutky citrónová kůra půl kg hladké mouky 30g droždí 250ml vlažného mléka náplň 
ořechová, maková, tvarohová, povidlová... lžička cukru, špetka soli. 
V míse utřeme změklé máslo s cukrem do světlé pěny, nebo do doby, kdy se krystalky cukru v másle rozmělní a 
vytvoří hladkou hmotu. Přidáme žloutky a trochu citrónové kůry. Do vlažného mléka rozdrobíme droždí, zasypeme 
troškou cukru a špetkou soli a necháme vzejít. Mouku nasypeme do mísy a přilijeme vzkynuté droždí. Vypracujeme 
středně tuhé těsto, které nakonec posypeme trochou mouky a necháme na teplém místě hodinku kynout. Po uplynutí 
doby kynutí těsto svůj objem zdvojnásobí. Těsto rozdělíme na osm částí, z každé vyválíme placku, kterou nařežeme 
na čtvrtiny. Pokud to vezmeme vědecky, tak by nám měl vzniknout tvar rovnoramenného trojúhelníku, na přeponu 
(tedy nejkratší část) naneseme nádivku a zavineme do válečku. Ohneme a vytvarujeme rohlíček. Naskládáme na 
plech vyložený pečícím papírem, potřeme rozkvedlaným vajíčkem a necháme ještě nakynout, cca 15min. Pečeme ve 

vyhřáté troubě na 180 stupňů cca 15min nebo do doby, kdy jsou rohlíčky zlaté. Po upečení přesuneme na talíř a 
pocukrujeme.  
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NARTINSKÉ POSVÍCENÍ 
V naší obci se vždy slavívalo posvícení na svátek svatého Martina. I když zde nebyl žádný blahobyt, po celý rok se 

jídávali brambory, zelí, houby. 

Na posvícení nechyběly na stole koláče a k tomu nějaká pečínka, většinou domácí 
kachnička či husička. 

 Podle legendy slavil první posvícení Šalamoun, když světil svůj chrám v Jeruzalémě. 
Každý rok v ten stejný den pak pořádal hostinu pro své přátele na počest vysvěcení 
chrámu. 

Jak již tato legenda naznačuje, posvícení byla výroční slavností, která se slavila v 
neděli před nebo po svátku světce, jemuž byl zasvěcen místní kostel. 

Posvícení bývalo jedním z nejoblíbenějších svátků prostého venkovského lidu, kterým zároveň oslavovali ukončení 
polních prací. Posvícení v Čechách a hody na Moravě se slavívaly na podzim, tedy v 
období, kdy, již byl nový mák do buchet, zásoba čerstvé mouky a vajec, zralé švestky 
na povidla a vykrmené husy na pekáč, zkrátka ideální doba na posvícení. 

Za starých časů se posvícení slavilo téměř v každé farnosti v jinou dobu. Lidé chodili 
na posvícení konaná v okolních obcích nejen aby navštívili své příbuzné a přátelé nebo 
aby něco utržili prodejem různého zboží, ale také proto, že se jim díky této slavnosti 
naskýtala možnost dobrého jídla a zároveň odpočinku od práce. A tím, jak se lidé 
bavili, pracovní morálka trpěla. Císař František Josef II. chtěl nějakým způsobem 
sjednotit oslavy v celé zemi a proto roku 1787 vydal nařízení, kterým lidu nařídil slavit 
posvícení v jeden čas. Termín stanovil na neděli po svátku svatého Havla. Poslušní 
poddaní přijali toto nařízení velice nadšeně. Od té doby slavili třetí neděli v říjnu tzv. 

„císařské hody nebo také havelské posvícení“ a mimo nich dál i svoje místní posvícení tzv. „naše 
posvícení“. 

Dříve se posvícení slavilo většinou od sobotního večera do úterního rána, někde do čtvrtka, místy 
dokonce týden tzv. „od starého posvícení do mladého posvícení“, tedy od neděle do neděle. Avšak 
samotné přípravy na posvícení začínaly mnoho dnů předem čistěním stavení a dvorku. Zároveň s 
oslavami se konávalo mnoho zásnub a uzavíralo plno sňatků. O posvícení se scházelo celá rodina 
včetně širokého příbuzenstva a všichni svorně zasedali u bohatě prostřených stolů. Obecně platilo: 
Čím více hostů, tím větší pocta pro hostitelku. 

Dva dny před posvícením, tedy v pátek se zabíjela kuřata, kachny a husy, aby bylo dostatek masa. 
Chasníci postavili na návsi vysokou a rovnou posvícenskou májku, ozdobenou 
pestrými pentlemi jako svědka a strážce nadcházejícího veselí. 

V sobotu před hodovou nedělí se posílaly přátelům z okolí koláče s pozváním, 
aby přišly na posvícení či na hody, a proto se zvacím koláčům začalo říkat 
„zváče“. Zároveň s koláči se pekla posvícenská husa. 

V neděli zahajoval posvícení slavnostní oběd, který se podával po návratu ze 
slavnostní mše a dokončení kuchyňské práce, zpravidla až kolem druhé hodiny 
odpolední. Tradičně nesměly na stole chybět různé koláče, husa nebo kachna se 
zelím, knedlíky, omáčky a na zapití pivo. Lidé si při obědě vyprávěli a povídali o 

úrodě, dobytku, o svatbě, o pohřbu, zkrátka se probíralo vše, co se událo od jejich posledního setkání. Po obědě se 
šlo do kostelíka na požehnání a jen skončilo požehnání, ozvala se hudba z hospody nebo z prostranství, kde byla 
umístěna májka. 

Nejdůležitějším symbolem posvícení byla dobře vykrmená posvícenská husa. Ta musela mít hodně sádla. Někde jí 
kvůli tomu dávali do volete minci, prý aby hodně trávila. Jinde husu krmili šiškami zadělávanými s dřevěným uhlím. 
Aby měla husa žluté sádlo, dostávala kukuřici. Při zabíjení neměl nikdo husu litovat, mělo se za to, že by se dlouho 
trápila. 

Hostům, kteří se vraceli domů se dávala výslužka (koláče, buchty, zelí a maso). 
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HOUBAŘSKÉ OKÉNKO 
s Petrem Hamplem 
Pravidelně nepravidelně v houbařské sezoně 

 
Již po řadu let pořádají hamrovští houbaři v průběhu sezony naučné terénní vycházky. Na konec října vyšla letos 
šestá, (první byla v květnu). Protože období od května prezentuje druhový průřez hub rostoucích v naší lokalitě a píše 
se říjen, podívejte se na několik obrázků většinou podzimních hub. Že vycházky jsou stále populární zjevně dokazuje 
počet pravidelných účastníků i nových zájemců. 
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Předseda spolku a mykolog Aleš Vít popisoval téměř sto padesát druhů čerstvých hub, které návštěvníci donesli k 
určení i pro poučení a rozšíření houbařského rozhledu. Kromě celé škály hřibovitých hub se zde objevily čirůvky, 
penízovky sametonohé a řada méně známých drobných hub a houbiček. Se zpožděním se zde ukázaly i much. 
růžovky a holubinky, které zde obvykle rostou již v červenci a srpnu. I václavky byly letos opožděné – v době kolem 
sv. Václava rostly velice ojediněle. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
Všechny tyto houbařské akce jsou veřejné, bez nutnosti organizovaného členství. Lidé se zde scházejí i prožít hezké 
chvíle v přírodě, „pokecat si“, vyměnit recepty a zkušenosti. Doba strávená u myslivecké chaty se ustálila na tři – čtyři 
hodinky a uteče velmi rychle. V okruhu přátel obvykle proběhne i malá oslava osobních výročí. 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Obvyklá je i ochutnávka donesených laskomin a „opejkačka“ na závěr. Tradičně – palec nahoru a poděkování 
myslivcům za poskytnuté zázemí v nádherném přírodním prostředí. 
Až počasí na konci listopadu rozhodne, zda v sobotu, 26. listopadu bude letošní poslední vycházka HVH. Pokud ano, 
okruh členů a přátel HVH bude informován mailem, pokud ne – bylo to dnes pro letošní rok poslední setkání…  Všem 
přejeme pohodu a ahoj na jaře!  
                                                                                                                                              Houbaři VH.                                                                                                                
                                                                                                                                Text a foto: P. Hampl 
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LOUŽNICKÁ HISTORIE 
Přepis kroniky obecné školy v Loužnici 1905–1930 

 
 

Školní rok 1930 – 31 
 
Zřízení pošty 
Zřízení pošty v Loužnici značně přispěje k hospodářskému rozvoji obce. 
 
Slavnosti 
Jako významné slavnosti v tomto roce se uvádějí: 
 
12.9.1930 – odhalení desek na školní budově, na levé straně „Obětem světové války“ se jmény všech padlých. 
Na pravé straně „Na paměť 80. narozenin Velikého osvoboditele prvního presidenta T. G. Masaryka“ s reliéfem pana 
presidenta. 
 
26.7.1931 – Místní cvičení Sokola na oslavu 100. narození zakladatele sokolstva Dr. Miroslava Tyrše  
 
23.8.1931 – „Sbor hasičský“ okrskové cvičení hasičské. 
 
Stravovací akce 
Následkem nezaměstnanosti bylo účastno asi 45 rodin stravovací akce státní tím, že od 220 – 325 lístků à 10 Kč na 
potraviny měsíčně. 
 
Povětrnost 
Podzim v roce 1930 byl pěkný slunečný, zima dosti suchá, sněhu mnoho a trval do konce března i dubna, jaro teplé, 
květnová horka, od polovice června léto hodně deštivé. 
Snůška včel malá 
 
V Loužnici 1. září 1931. 
 

 
 
Foto: Odhalení desek. 
Pokračování příště…. 

 
Souhrn Loužnické historie najdete také zde: https://www.louznice.com/obec/kronika-historie-obce/   

https://www.louznice.com/obec/kronika-historie-obce/
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HISTORICKÉ OKÉNKO 
Rubrika, kde je porovnána fotografie z minulosti se současnými pohledy. 

 
Pohled na „Klinkovice“ místo pod Loužnickým hřbitovem směrem k „Rádeckému vleku“. Fotografie z roku cca 1951. 
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PRO ZASMÁNÍ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 MOUDRÁ VĚTA 
„Když je žena muži nevěrná, má se za to, že k tomu má vážnější důvod než jen ložnicovou nespokojenost.“ 

 
 

TIRÁŽ 
Loužnický Zpravodaj © Loužnice 2020 

TomMat, http://www.tommat.cz/kontakt.htm 
 

REKLAMA: Pokud máte zájem uveřejnit svou reklamu na našich stránkách Zpravodaje, není to žádný problém. 
Samozřejmě, že Loužničtí zde mají reklamu zdarma a mají přednost. Ohlaste se na e-mail: info@TomMat.cz  

 

LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ  
vychází pouze v elektronické podobě, není a nikdy nebyl nikým placen, ani sponzorován.   

Vše je pouze v režii a v nákladech TomMat.  
Ve smyslu zákona č. 46/2000 Sb., (tiskový zákon), není elektronická podoba novin, časopisů apod. považována za periodický tisk a 

Ministerstvo kultury takto šířená periodika neeviduje.   

 
 

http://www.tommat.cz/kontakt.htm
mailto:info@TomMat.cz
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TIPY NA VÝLET 
 
 

KAM V LOUŽNICI NA ŠPACÍR? 

 
 

Nevíte kam se jít v Loužnici projít? 
Zde Vám poradíme několik tipů nejenom v rámci katastru obce, ale také do okolí. 
Vždy mějte na paměti, že se chováme ohleduplně k přírodě, svému okolí, odpadky 
vyhazujeme do koše a neničíme nic v přírodě ani v obci. 
Děkujeme, že budete správnými turisty v naší obci. OÚ Loužnice  
 

https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_3.pdf&original=TIPY%20N

A%20V%C3%9DLETY%20V%20LOU%C5%BDNICI%20II.pdf   

 
Dalším tipem na výlet jsou "Loužnické lavičky" 
Lavičky v okolí Loužnice usadili, ve čtyřicátých letech, pan Mnislav Bernt 
a pan Jaroslav Bernt, ještě nyní jsou po nich leckde vidět betonové sloupky. 
Pan Jaroslav Bernt tak nyní ctí odkaz svých předků a tyto lavičky opět 
probouzí k životu, aby posloužili k odpočinku, k výletům a krásným 

rozhledům do krajiny. Je to krásný počin a věříme, že budou dlouho sloužit a přinášet chvíle 
odpočinku všem pocestným. 
Postůj poutníče! 
Na chvíli usedni, po kraji se rozhlédni, ať síly načerpáš na další pouť. 
 
https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_2.pdf&original=LOU%C5%B
DNICK%C3%89%20LAVI%C4%8CKY%202021.pdf  
 

https://janeklouzniceii.rajce.idnes.cz/LOUZNICKE_LAVICKY/ 
https://janeklouzniceii.rajce.idnes.cz/LOUZNICKE_LAVICKY/  

 
 
 
 
 
 
 

https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_3.pdf&original=TIPY%20NA%20V%C3%9DLETY%20V%20LOU%C5%BDNICI%20II.pdf
https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_3.pdf&original=TIPY%20NA%20V%C3%9DLETY%20V%20LOU%C5%BDNICI%20II.pdf
https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_2.pdf&original=LOU%C5%BDNICK%C3%89%20LAVI%C4%8CKY%202021.pdf
https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_2.pdf&original=LOU%C5%BDNICK%C3%89%20LAVI%C4%8CKY%202021.pdf
https://janeklouzniceii.rajce.idnes.cz/LOUZNICKE_LAVICKY/
https://janeklouzniceii.rajce.idnes.cz/LOUZNICKE_LAVICKY/
https://www.louznice.com/obec/turistika-v-louznici-kam-na-spacir/
https://www.louznice.com/obec/turistika-v-louznici-kam-na-spacir/
https://www.louznice.com/obec/turistika-v-louznici-kam-na-spacir/
https://www.louznice.com/obec/turistika-v-louznici-kam-na-spacir/
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http://www.tommat.cz/ 

http://www.tommat.cz/
http://www.tommat.cz/
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UBYTOVÁNÍ V SRDCI JIZERSKÝCH HOR 
 

 
 BEDŘICHOV  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.bajama.cz/cs/  
 

    Co nabízíme? 
 parkování u chaty 
 ubytování ve 12 pokojích ve dvou patrech  
 domácí česká kuchyně, jídelna s barem pouze pro ubytované 

 nekuřácké prostředí 
 možnost uspořádání svateb, firemních školení, abiturientských večírků, lyžařské školy, školy v přírodě 
 letní terasa s grilem, ohniště 
 prolézačky a pískoviště pro děti 
 uzamykatelná kolárna a lyžárna 
 servis na kola i lyže 
 obchůdek se sportovním zbožím, pro ubytované 10% sleva na zboží 
 možnost průvodce na kole 
 po dohodě možnost zajištění instruktora lyžování s licencí 
 wi-fi připojení zdarma 
 společenská místnost 

 
 
 
 

 
 

https://www.bajama.cz/cs/
https://www.bajama.cz/cs/
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http://www.iqvytapeni.cz/
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https://www.facebook.com/lucia.pedikura  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.facebook.com/lucia.pedikura
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https://www.firmy.cz/detail/12833103-papiracek-zelezny-brod.html
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